Страница 8







Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. **Четверг, 26 ноября 2015.** № 267(6838) www.rg.ru

Федеральный выпуск

Как это было Спецназ за 12 часов провел операцию по поиску и возвращению на базу штурмана сбитого Су-24

Спасение капитана Мурахтина

Иван Петров

чера окончательно прояснилась судьба российских летчиков, когорым удалось катапультироваться с бомбардировщика Су-24М после того, как его подбили турецкие истребители в небе Сирии. Об этом сообщил министр обороны РФ Сергей Шойгу.

Командир боевого самолета подполковник Олег Пешков погиб. Его подло и жестоко расстреляли боевики, когда он приземлялся на парашюте на территорию, подконтрольную террористам. В сети есть видеоролик, на котором видно, как террористы с криками «Аллах акбар» хладнокровно расстреливают российских летчиков.

Штурману – капитану Константину Мурахтину, к счастью, удалось избежать попаданий пуль и приземлиться в более-менее безопасном районе. Он смог спрятаться в лесной чаще, уйдя на шесть километров в глубь горно-лесных массивов

Сразу после того, как стало известно о том, что российский бомбарлировшик был сбит, к месту авиапроисшествия выдвинулась трех вертолетах Ми-8. Их основной задачей было спасение наших летчиков. Однако боевики стали шим «вертушкам». Один вертолет им удалось подбить, находившийся на борту морской пехотинец матрос Александр Позынич от попалания в шею осколка погиб.

Тем временем российские спецназовцы, которым удалось приземлиться в обстреливаемом районе, начали прочесывать территорию в поисках летчиков.

Первым о спасении второго пилота вчера сообщил ливанский телеканал Al Mayadeen. По его информации, летчика искали шесть часов, еще два часа сирийские военные выводили его из тыла боевиков, затем его доставили на нашу авиабазу в Сирии Хмеймим воздушным путем.



Один из трех российских вертолетов Ми-8, поспешивших на помощь сбитому в Сирии Су-24М, также был подбит, только на этот раз с земли

Чуть позднее информацию о спасении летчика подтвердил российский посол в Париже Александр Орлов. По его информации, летчику удалось избежать пленения, его подобрали военные сирийской армии.

Когда самолет был сбит, оба пилота катапультировались, один был ранен во время спуска с парашютом, а потом его добили уже на земле совершенно диким образом джихадисты, которые орудуют в той местности, заявил дипломат. До этого о гибели командира экипажа заявили боевики, в распоряжении которых оказалось тело погибшего. Джахид Ахмад из «10-й бригады Побережья» заявил информагентству АР, что летчик упал на землю уже

Что же касается штурмана, то его в итоге удалось найти живым в лесных массивах приграничного района Альком. Отмечается, что найти летчика спецназу удалось благодаря показаниям имеющегося у него специального ра-

Рассказывая о спасении штурмана сбитого Су-24, министр обороны Сергей Шойгу заявил, что операция по его поискам и доставке на базу Хмеймим продолжалась 12 часов. Операцию проводили российские и сирийские спецподразделения. Она завершилась в 3.40 ночи по москов-

—Штурман доставлен на нашу базу. Жив, здоров. Я доложил об vспешном завершении операции верховному главнокомандующему. Он просил передать слова благодарности всему личному составу, который принимал участие в этой операции, - рассказал

министр обороны. Сирийское государственное информагентство САНА подтвердило участие сирийского спецназа в этой операции. По их ланным, сирийские военные заходили на 4-5 километров в глубь территории, которую контролируют террористы, и помогли спасти выжившего штурмана. Всего, по данным сирийских СМИ, в спасении рос-

сийского штурмана приняли участие 18 сирийских спецна-

В минобороны сначала не называли имен погибшего летчика и спасшегося штурмана. Но позже был выпущен президентский указ, гле героев назвали поименно. За героизм, мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, подполковнику Олегу Пешкову-командиру сбитого Су-24М—присвоено звание Героя России

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ



президент Владимир Путин наградил военнослужащих за героизм, проявленный при исполнении воинского долга

Звезда и память

Кира Латухина, Нижний Тагил

чера министр обороны В Сергей Шойгу доложил Владимиру Путину об успешном спасении штурмана бомбардировщика Cy-24 BBC РФ, сбитого во вторник в Сирии. После этого президент подписал указ о награждении экипажа Су-24-полковника Олега Пешкова (посмертно) и капитана Константина Мурахтина, а также матроса Александра Позынича (посмертно), который погиб во время проведения операции по спасению штурмана Су-24.

Вчера же перед заседанием президиума Госсовета в Нижнем Тагиле Владимир Путин ответил на вопросы представителей СМИ в связи с крушением российского военного самолета в

Отвечая на вопрос о судьбе второго летчика, Владимир Путин сказал: «Да, он спасен, это штурман. Думаю, что он уже находится на нашей базе, на аэродроме, и ему, так же как всем другим участникам операции, в роя Российской Федерации по-

Указ Президента Российской Федерации

О награждении государственными наградами Российской Федерации военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации

За героизм, мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, присвоить звание

ГЕРОЯ РОССИЙСКОЙ ФЕЛЕРАЦИИ Пешкову Олегу Анатольевичу — подполковнику (посмертно) За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, наградить

ОРДЕНОМ МУЖЕСТВА Мурахтина Константина Валерьевича — капитана Позынича Александра Михайловича — матроса (посмертно).

Москва, Кремль 25 ноября 2015 года

том числе операции по спасению, будут присуждены государственные награды. Министерство обороны вышло с этим предложением. Командир корабля будет награжден Звездой Гесмертно», - добавил глава государства.

Президент Российской Федерации В. Путин

Он также расссказал о том. что будет сделано для предупреждения подобных инцидентов. «Что касается мер по обеспечению безопасности полетов нашей боевой авиании в Сирии. объявленных вчера предложений недостаточно. Мы обсудили это еще с утра с руководством министерства обороны, в Сирию на нашу военно-воздушную базу будет переброшен комплекс противовоздушной обороны «С-300». Надеюсь, что этого, так же как и других мер это не единственная мера, которую мы предпримем, – будет достаточно для обеспечения полетов», — продолжил Владимир Путин.

«Впоследствии минобороны предложило повысить классность этой системы до С-400. Верховный Главнокомандующий согласился с этим предложением», - сообщил журналистам пресс-секретарь президента Дмитрий Песков.

«Хочу сказать, что мы, безусловно, будем относиться самым серьезным образом к тому, что произошло, и все наши средства будут использоваться для обеспечения безопасности», -- подчеркнул глава государства.

энергетика Россия приостановила поставки газа на Украину

Закрутили вентиль

Тарас Фомченков

ПОСТАВКИ российского газа на Украину приостановлены с 25 ноября, так как от Киева не поступило предоплаты за топливо, сообщил глава «Газпрома» Алексей Миллер. По мнению главы газового холдинга, тот факт, что Украина не будет покупать отечественный газ, приведет к возникновению рисков для транзита голубого топлива в Европу, а также к возможным проблемам для украинских потреби-

По словам Алексея Миллера, «Нафтогаз Украины» выбрал ранее предоплаченные объемы российского газа. «Новой предоплаты не поступало. Заявки на поставку газа от «Нафтогаза Украины» нет. Таким образом, поставки прекращаются до поступления от украинской компании новых платежей», - заявил вчера Алексей

Украина еще до наступления нынешних холодов начала активный отбор газа из подземных газовых хранилищ (ПХГ), которые и так недостаточно заполнены. Объем голубого топлива в ПХГ на начало ноября 2015 года составлял 17,1 миллиарда кубометров. С 1 ноября Украина

Поток российского газа в Европейский союз из России нормальный, зимний газовый пакет по поставкам отечественного газа на Украину также выполняется, зая-



Подача газа на Украину прекраще на до новых платежей.

подтвердили также и в Польше. Поставки голубого топлива в эту страну с восточосуществляются в нормальном режиме, сообщила накануне пресс-секретарь польской компании-оператора национальной сети газопроводов «Газ-Систем» Малгожата Пол-

Эту информацию

Итконен.

процедура Приняты правила записи на видео нотариальных действий

Завещание под камеру

Владислав Куликов

ФЕДЕРАЛЬНАЯ нотариальная палата утвердила порядок использования нотариусами средств видеофиксации. Теперь любое нотариальное действие—от обычной доверенности до завещания -- может быть снято на камеру и лечь в специальный архив.

Видеофайл поможет снять все вопросы в спорной ситуации. Действительно ли именно этот человек оформил доверенность? Да: смотрите сами. В здравом уме был почтенный муж, когда отписал почти все состояние молодой жене, обидев прежнюю семью? Возможно, он был неправ, но взгляните—человек был трезв, спокоен и явно осознавал, что делал. Нотариус лишь все зафиксировал.

Кстати, настоящим бичом в правовой практике стали посмертные экспертизы. Они нередко задним числом признавали человека безумным, и в итоге завещание отменялось. Но, по сути, у человека отбирали право на последнюю волю, получалось, что даже после смерти нельзя идти против родни, хотя бы она и помогла раньше срока сойти в могилу. Ведь бывает и так.

BHOMEPE



Чернобыль мстит даже 30 лет спустя/ стр. 1, 3

Официальные курсы валют ЦБ России c 26.11.15

Азербайджанский манат Армянский драм*

62,3075 13,6102

Венгерский форинт** Вон Республики Корея*** Датская крона Индийская рупия*



Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом*

89,8090 10,2481

Румынский лей СДР

Турецкая лира Узбекский сум*** Украинская гривна Фунт стерлингов Чешская крона*

Швейцарский франк Южноафриканский рэнд* Японская иена**

64,4795 46,5495 53,5374

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000



